
 
 

 
Debate not Argue: metodiky k organizaci debaty 

Při organizaci debaty je třeba se ujistit, že její případní účastníci jsou obeznámeni 
s formátem, který hodláte použít, a s kulturou debaty obecně. Pokud tomu tak není, je 
třeba nějaký čas před samotnou debatou uspořádat jedno nebo více školení k debatě. 
Kvalitní školení by měli vést zkušení školitelé nebo debatéři, kteří musí být obeznámeni 
s dotčeným debatním formátem. Ideálně by si jej měli sami vyzkoušet v debatách nebo 
se s ním alespoň předem seznámit. 

 
Typické školení o debatě obvykle trvá (s přestávkami) až 4 hodiny. K přípravě 
nezkušených debatérů ovšem může být nutné uspořádat více školení. Takováto školení 
mohou, či by měla obsahovat: 

 

Organizace školení o debatách a příprava účastníků na ně 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Hry k prolomení ledů:  
Účastníky mají podnítit ke konverzaci a k tomu, aby se do školení aktivně zapojili. Příkladem 
v tomto směru je třeba jednoduchá seznamovací hra, při níž se každý účastník představí (sdělí 
například své jméno, národnost, věk, zkušenosti s debatováním, školu či povolání). 

 
 

Úvod do debatování obecně: 
Co je to debata? Proč je důležité debatovat? Jaké výhody debata přináší? 

 
 

Vysvětlení debatních témat a otázek: 
Jak vymyslet dobré téma debaty? Jak zformulovat vhodnou debatní otázku? 
Zde si můžete s účastníky zahrát malou hru a zeptat se jich, co považují za dobrou debatní 
otázku. 

 
 

Vysvětlení pravidel a struktury debaty: 
Jaký formát debaty využíváte? Jak vypadá její struktura? Jaká jsou pravidla? 

 
 

Různé hry a cvičení: 
Tyto hry a cvičení vám pomohou osvojit si formát debaty. Jak formulovat tezi? Jak pádně 
argumentovat? Minidebaty (do 5 minut) atd. 

 
 

Hodnocení debaty: 
Jamile vysvětlíte pravidla a strukturu debaty, můžete si promluvit o tom, jak se posuzuje 
a hodnotí. Jak vypadá dobrá debata? Jak se hodnotí? Jaká jsou kritéria? 
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Zkušební debaty:  
Na konci školení lze uspořádat krátkou zkušební debatu s jednoduchou otázkou, která 
nevyžaduje intenzivní přípravu. Doporučuje se však uspořádat samostatné setkání, kde 
zkušební debata proběhne, tak aby si účastníci zvykli na její formát a vyzkoušeli si roli debatéra 
i rozhodčího. Samostatné setkání může trvat až 2 hodiny a může proběhnout i online. 

 
 

Využití různých technických a vzdělávacích nástrojů: 
Pomocí nástrojů jako Kahoot nebo Mentimeter lze školení pojmout interaktivněji a poutavěji. 
Použití těchto nástrojů se doporučuje, zejména pokud organizujete online školení k debatám. 

 
 

Přestávky: 
V průběhu čtyřhodinového nebo delšího školení je nezbytné dělat přestávky. Doporučuje se 
aby setkání zahrnovalo alespoň dvě krátké přestávky na kávu o délce asi 10–20 minut a 
ideálně také přestávku na oběd o délce 45 minut. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


